



Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VI./2014

Číslo 18

POČASIE A NAŠA NÁLADA...

Musím sa priznať, že nepatrím medzi nadšencov počasia, ktorí každý deň a vždy najmenej deň dopredu sledujú, aké bude počasie. Ja sa tejto činnosti venujem tak priemerne päťkrát do roka v súvislosti s našimi odpustovými slávnosťami a inými významnejšími akciami. Asi je to preto, že častokrát je to 50/50 a dosť často sú odchýlky, čo aj chápem, lebo nedá sa presne určiť počasie na každý kilometer štvorcový našej krajiny. Napriek všetkému som si všimol jednu vec: akosi nám zmizli dve ročné obdobia zo štyroch a to jar a jeseň. Buď je zima alebo je teplo až horúco. To typické jarné alebo jesenné počasie sa akosi skrakuje skoro na pár za sebou idúcich dní alebo pár dní v nepravidelných intervaloch v rámci mesiacov. Vždy si spomeniem na ten krátky vtíp, kde Eskimák v Grónsku hovorí: „V tomto roku leto pripadlo na utorok.“ Ináč je tam stále zima. Aj my už budeme pomaly počítať jar a jeseň nie na mesiace, ale na dni. Všimol som si v súvislosti s počasím aj iný moment a to sám na sebe ako aj na iných. Počasie ovplyvňuje to, akú máme náladu. Ak je

snečno a tak príjemne, tak máme dobrú náladu; ak je daždivo, tak horšiu; ak je nepríjemná zima, tak zlú; a vždy zlú náladu vtedy, ak nie je počasie podľa nášho chcenia a je to jedno, či je horúco, sucho, mokro, hmlisto, oblačno, veterno a pod. A táto závislosť mojej nálady na počasí mi prekáža. Nebude predsa počasie rozhodovať o tom, akú budem mať náladu. Je pravdou, že ak je snečno, tak mi to pridáva na dobrej nálade a daždivo zas opačne. Ale nechcem byť na tom závislý. A tak som pred istým časom začal pracovať na tom, aby počasie v určovaní nálady stratilo moc. Nehovorím, že sa mi to 100% darí, ale snažím sa čo najviac. Práve dnes (štvrtok), keď som si vychutnával krásne počasie a suché cesty pri rozvážaní veľkonočných baránkov som ďakoval Bohu, že to počasie krásne je. Zároveň som si uvedomil, že my v našej farnosti už máme o dôvod viac byť pánmi svojej nálady aj v súvislosti s počasím a to preto, lebo jedno z najznámejších myšlienok bl. sr. Zdenky, ktorej relikviu máme v obetnom stole je: „Za mrakmi je moje milované slnko“. Ak si to človek uvedomí, zistí, že aj keď oblačno a daždivo, slnko svieti... a teda niet dôvodu na zlú náladu...

(Marek Kunder)



DÔLEŽITOSŤ POČÚVANIA

Boh sa chce s nami zhovárať. Je na našej strane a má lepšie informácie ako my. Stojí na mieste, ktoré oproti nášmu poskytuje lepší výhľad. Túži po tom, aby sme boli lepší v tom, čo je skutočne dôležité – v našom živote. Máme záujem počúvať, čo nám chce povedať? Chceme využiť jeho múdrosť a pohľad na vec? V skutočnosti je to česť hovoriť s Bohom. Nemusíme stále čakať len na kňaza alebo ísť cez svätého ako prostredníka. Nemusíme sa zameriavať na čisto špeciálne obrady alebo čakať na schôdzku. Kedykoľvek, kdekoľvek, za akýchkoľvek okolností môžeme s dôverou pristupovať k trónu milosti. Napriek tomu, čo si možno väčšina veriacich myslí, modlitba je viac ako „rozhovor s Bohom.“ Ak sa tešíte z vášho vzťahu s Bohom, vyskúšajte občas menej rozprávať a dovoľte mu niečo povedať. Počúvajte ho.

BOH CHCE HOVORIŤ

Ak Boh k nám dychtivo túži hovoriť, ako to urobí? Ako komunikuje kráľ vesmíru s nami, pozemskými tvormi, keď mu dáme šancu niečo povedať? Existujú spôsoby, akými Boh hovorí k tým, ktorí sú ochotní ho počúvať. Napríklad: Jedným z nich je, že Boh rozpráva prostredníctvom svojho Slova. Čítaním Biblie a rozjímaním o jeho pravdách nám Boh pomáha aplikovať ich do nášho života. Známe verše z Písma nám prichádzajú na myseľ práve vo chvíli, keď to najviac potrebujeme, a zdá sa, že začnú nadobúdať

nový význam tým, ako zapadajú do situácie. Samozrejme, slová verša sa nezmenili; stále sú súčasťou Božieho slova. No Duch Svätý nám ich pripomína vo chvíli, keď nám môžu najviac pomôcť. Ďalším spôsobom, pomocou ktorého k nám Boh hovorí, sú iní ľudia. „Ja sa o teba postarám,“ hovorí, keď sa objaví nový sused s hrncom plným jedla, ktoré ste vy nemali čas uvariť alebo ste nemali naň peniaze. „Záleží mi na tebe,“ hovorí prostredníctvom priateľovho objatia, ktorý chápe váš smútok a chce vás utešiť. „Vedím ťa,“ hovorí prostredníctvom rady ukazujúcej cestu, ktorú pre vás vybral Boh. Ďalším spôsobom, ako k nám Boh hovorí, sú priame vnuknutia Ducha Svätého. Táto tretia Božská osoba je pripravená, ochotná a schopná s nami komunikovať. Podľa Písma je to práve Duch Svätý, ktorý vedie, karhá, potvrdzuje, utešuje a utvrdzuje Kristových nasledovníkov. Veľa kresťanov však neočakáva, že by k nim Boh hovoril, a preto tomu neveria. Podľa ich správania by sme povedali, že si Ježiš zbalil všetky svoje veci, odišiel štyridsať dní po vzkriesení späť do neba a odvtedy o ňom nik viac nepočul. Aj keď je toto správanie bežné, asi ťažko sa zhoduje s obrazom Boha, ktorý ukazuje Písmo.

BOH Hovoril k ĽUDOM STARÉHO ZÁKONA

Písmo je plné stretnutí s Bohom, ktorý k svojim deťom hovorí priamo a osobne. Kniha Genesis 3,8 hovorí, že Boh vstúpil počas denného vánku do rajskej záhrady a chcel sa rozprávať s Adamom a Evou. Často sa zhováral s Abrahámom, povolal ho z jedného miesta, viedol ho na iné a sľuboval mu, že z neho povstane veľký národ.

Hovoril k Mojžišovi prostredníctvom horiaceho kra na vrchu Sinaj a zakaždým, keď Mojžiš potreboval radu pri vedení izraelského národa do zaslúbenej zeme. Jozuemu dával vojenské rady, ako dobyť obávaných Kanaánčanov. Hovoril s Dávidom

o vláde nad Izraelom, o jeho osobných hriechoch a zápasoch. V celom Starom zákone vidíme, že Boh hovoril a jeho ľud počúval – alebo ignoroval – jeho slová. Rovnako je to i v Novom zákone.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Hybels, B.: Dopraj si prepych modlitby

BUDHIZMUS

Budhisti sú stúpenkami Budhu. Ten ukázal ľuďom, ako dosiahnuť osvietenie a tým pádom sa oslobodiť od cyklu večného prevetľovania sa dosiahnutím nirvány. Jeho učenie vzniklo kombináciou etiky a techniky meditovania a koncentrácie.

Je zhrnuté v Štyroch vznešených pravdách a náuke o Osemdielnej ceste. Budhisti môžu vyznávať akúkoľvek vieru, ak žijú v súlade so zásadami budhistickej cesty, čo sú už spomínané Štyri vznešené pravidlá a Osemdielna cesta. Tá pozostáva z precízneho poznania správneho života, budhistických právd a zásady neublížovania ostatným. Budhisti veria v dosiahnutie znovuzrodenia a osvietenia - stavu duchovnej čistoty.

Viera

Budha, vlastným menom Siddhárta Gautama, nebol boh, len duchovný vodca. Preto ho vyznávači budhizmu nepovažujú za boha, tak, ako je to pri iných vierovyznaniach.

Narodenie Siddhártu je opradené rôznymi legendami. Podľa jednej z nich sa jeho matke, kráľovnej Mají prisnil sen o bielom slonovi, ktorý prenikol jej pravým bokom. O desať mesiacov sa jej z pravého boku narodil Siddhárta a hneď po pôrode urobil sedem krokov. Krátko na to jeho matka umrela, lebo jej poslanie na tomto svete bolo splnené. Proroctvo znelo, že zo

Siddhártu vyrastie osvietená bytosť, veľký učiteľ a svetovládca.

Keďže sa narodil vo vznešenej indickej rodine patriacej k vysokopostavenej šľachte, bolo všeobecne očakávané, že sa stane panovníkom a čaká ho život plný luxusu privilegovaných vrstiev. Siddhárta bol však zvedavý na život za bránami paláca, preto opustil rodinu a svet prepychu, aby spoznal skutočný svet.

Ako mladý muž sa stretol s tromi rôznymi aspektmi ľudského utrpenia - starobou, chorobou a smrťou. Keď sa vydal na púť, stretol asketického mnícha, ktorý ho inšpiroval k životu hľadača pravdy a osvietenia. Veľa rokov skúšal žiť ako askéta, pričom dúfal, že dodržiavaním zásad asketizmu a jogy sa dokáže vymaniť z kola sansáry. Oslabený pôstom si uvedomil, že život v askéze mu neprináša očakávanú slobodu. Vybral si teda zlatú strednú cestu a vrátil sa k meditáciám ako k prostriedku na dosiahnutie osvietenia.

Po dlhšej a hlbšej meditácii pod stromom bódhi dosiahol Siddhárta stav, v ktorom už necítil strach z utrpenia či smrti. Stal sa osvieteným, Budhom, teda Prebudeným. Dožil sa 80 rokov, popretíňaním väzieb so svetským svetom dosiahol paranirvánu a nakoniec nirvánu. Takto unikol z kolobehu znovuzrodenia a smrti, čo je cieľom všetkých budhistov.

pokračovanie nabudúce
spracoval Peter Malinovský

Zdroj: www.1sg.sk

Symbolika kostola

MONŠTRANCIA

Po prejení symboliky exteriérnych a architektonických resp. nehnuteľných prvkov nášho nového kostola, prichádzajú na rad hnutelné veci v našom kostole. A začnem monštranciou – predmetom, v ktorom sa uchováva veľká biela hostia napr. pri adoráciách alebo poklone Najsv. Sviatosti Oltárnej. Na päte monštrancie je napísané JHS, čo je známa značka, ktorá v preklade znamená – Ježiš človeka Spasiteľ. Výraznou črtou nohy monštrancie je anjel, ktorý vlastne ako keby držal na svojej hlave

horný priestor so všetkou výzdobou, kde sa ukladá premenená biela hostia. No a okolo skleneného priestoru pre veľkú hostiu sa nachádzajú zlaté lístky, ale podstatné je, že vytvárajú okolo Božieho Tela srdce, čo mi hneď ostalo v súvislosti nielen s Božím Srdcom, ale aj s Nepoškvrneným Srdcom Panny Márie vo Fatime. Zároveň bielo-zlatá kombinácia celej monštrancie nie je náhodná, pretože ide o vyjadrenie myšlienky, ktorá sa prekrýva aj všade inde, že Panna Mária vo Fatime sa zjavovala v bielom alebo sivom a nie modrom. A tak sme sa snažili túto myšlienku dať aj do monštrancie a iných liturgických predmetov, o ktorých budem hovoriť neskôr.

(Marek Kunder)

Šiesty mesiac

Vzťah k Panne Márii

„Hľa služobnica Pána, nech sa mi stane podľa tvojho slova.“ (Lk I, 38)

Myšlienky zo zápisníka blahoslavenej Zdenky:

Podľa príkladu Panny Márie máš byť dennodenným, ustavičným „fiat“, a tak obnovovať a nosiť jeho vtelenie vo svojom srdci. Kto žije z Boha, ten duchovne počal Slovo skrze vieru, porodil ho i živil konaním dobrých skutkov. Zrodiť v sebe Boha je veľkou úlohou duše. Aká hodnotná je duša, čo žije v tomto duchu poslušnosti. Vtedy aj jej priemerné skutky sú sväté. Prestáva u nej obyčajný, bezvýznamný život. Náš život má byť dokonalé „áno“, ktorým sa celkom dávame Bohu. „Áno“, ktorým sa celkom dávame Bohu. „Áno“, ktorým úplne prífíme k Bohu. Veľká jednoduchosť iných udivuje a strháva ešte viac ako to, čo je komplikované. Mária, Matka ušľachtilej lásky, nauč má milovať Ježiša.

Pane Ježišu, obetavý postoj tvojej Matky Márie zaujal dušu sestry Zdenky, preto sa k nej utiekala s úprimnosťou svojho srdca a usilovala sa ju nasledovať v ochotnom plnení tvojej vôle. Na jej príhovor udeľ aj nám detinskú dôveru a lásku k tvojej Matke, ktorá je najistejšou

Sláva Otcu...

Blahoslavená Zdenka – oroduj za nás!

(Jozefína Gajdovčíková)

PRÍBEHY

Pohár mlieka

Chudobný mladík sa usiloval zarobiť si na štúdiu podomovým predajom papierových vreckoviek a iných drobností. Raz mal obrovský hlad a vo vrecku len zopár drobných. Rozhodol sa, že v najbližšom dome poprosí o niečo na jedenie. Ale keď mu prišlo otvoriť krásne zelenooké dievča, nenašiel dosť odvahy. Namiesto jedla si vypýtal len pohár vody. Dievča pochopilo, že je hladný a prinieslo mu veľký pohár plný mlieka. Chlapec sa srdečne poďakoval a opýtal sa:

„Čo som dlžný?“

„Nič nie ste dlžný,“ odpovedalo dievča. „Mamka hovorí, že za láskavosť sa neplatí.“

Mladík odvetil: „Ďakujem, ďakujem z celého srdca.“

Keď Howard Kelly odišiel z toho domu, cítil sa lepšie nielen telesne, ale posilnila sa aj jeho viera v Boha a v ľudstvo. Už chcel všetko vzdať a zanechať štúdium, no toto malé gesto mu dodalo silu aj vôľu bojovať ďalej.

O mnoho rokov neskôr toto dievča, už ako dospelá žena, vážne ochorelo. Miestni lekári nevedeli, čo robiť. Poslali ju preto do veľkého mesta, kde boli špecialisti na liečbu jej zriedkavej choroby. Na lekárske konzílium pozvali aj doktora Howarda Kellyho, kapacitu vo svojom odbore. Keď začul názov mesta, z ktorého pochádzala žena, zažiarilo mu v očiach zvláštne svetlo. Okamžite bežal na oddelenie a spýtal sa na izbu, v ktorej ležala pacientka.

Hneď ju spoznal - a nielen podľa zelených očí. Potom sa vrátil na konzílium rozhodnutý urobiť pre záchranu jej života všetko, čo sa len dá. Od tej chvíle väčšinu času venoval jej prípadu. Po dlhom a namáhavom boji nad chorobou zvíťazili. Profesor Kelly si vypýtal v pokladni nemocnice súhrnný účet za liečbu.

Prezrel si ho a potom do rohu napísal niekoľko slov. Účet zanesli pacientke. Váhala, či ho má otvoriť, pretože si bola istá, že sa bude musieť zadĺžiť na zvyšok svojho života, aby ten účet zaplatila. Napokon sa naň opatrne pozrela. Jej pozornosť upútali slová v rohu papiera. Čítala: „Uhradené v plnej výške jedným pohárom mlieka.“

Podpísaný doktor Howard Kelly.

„A kto by dal piť jednému z týchto maličkých čo len za pohár studenej vody ako učeníkovi, veru, hovorím vám, nepríde o svoju odmenu.“ (Mt 10, 42)

Jablká

Skupina mladých manažérov po týždňovom školení bežala na letisko. Meškali. Dvaja z nich nechtiac narazili do stánku s ovocím. Všetko sa začalo sypať, ale oni bežali ďalej, aby stihli nastúpiť do lietadla. Iba jeden z nich sa zo súcitu k majiteľke stánku zastavil. Až teraz si všimol, že dievča bolo slepé. Veľké slzy mu stekali po lícach, ohmatávalo podlahu a márne sa snažilo pozbierať svoje ovocie. Nikto z veľkého množstva ľudí jej nepomohol, ako keby nikomu nezáležalo na tom, čo sa stalo. Muž si kľakol k dievčaťu, pozbieral jablká do košíka a pomohol dať pult na miesto. Vybral peňaženku, vložil jej do rúk peniaze a povedal: „To je za škodu, ktorú sme ti spôsobili.“

A ešte sa jej opýtal, či je v poriadku.

Keď odchádzal, dievča za ním zakričalo: „Pane...“ Zastal, otočil sa a zahľadel sa do jej slepých očí. Dievča sa spýtalo: „Ty si Ježiš?“

Na chvíľu ostal nehybne stáť, niekoľkokrát sa váhavo otočil a potom pokračoval smerom k letisku. V duši mu rezonovala otázka: „Ty si Ježiš?“

Aj teba si mylíia ľudia občas s Ježišom?

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: Tajomstvo červených rybiek



Vo Vatikáne sa na začiatku októbra zídu paraolympionici z celého sveta

Vatikán 26. marca (RV) V Marconiho sále Vatikánskeho rozhlasu predstavili iniciatívu Believe to be alive (Ver, aby si žil), ktorá je venovaná paraolympijskému športu. Uskutoční sa v dňoch 4. a 5. októbra 2014 v Mestskom štáte Vatikán a zúčastnia sa na nej paraolympijskí športovci z celého sveta. Počas prezentácie sa hovorilo aj o ich novej možnej súkromnej audiencii u pápeža Františka.

V nedeľu 5. októbra bude vo Vatikáne pripravená veľká výstava venovaná paraolympijskému športu. Via della Conciliazione, ktorá sa tiahne od Anjelského hradu k Vatikánu a priľahlé Námestie Pia XII. sa tak na malú chvíľu stanú ihriskom, na ktorom sa po prvýkrát v dejinách malého mestského štátu stretnú paraolympionici pri rôznych disciplínach. Naplánovaná je tiež ich účasť na modlitbe Anjel Pána so Svätým Otcom.

Novým hlavným predstaveným saleziánov je doterajší provinciál z Argentíny

Rím 25. marca (TK KBS) "Zverujem sa Pánovi, prosím Pomocnicu a dona Bosca aby ma sprevádzali, opieram sa o bratskosť mojich spolubratov v kongregácii a vo viere prijímam." Týmito slovami don Ángel Fernández Artime, doteraz provinciál z Argentíny, prijal voľbu za desiateho nástupcu dona Bosca a hlavného predstaveného Saleziánskej spoločnosti.

Za právo na život pre nenarodené deti sa opäť postavili v centre Košíc

Košice 24. marca (TK KBS) Centrum Košíc bolo 23. marca 2014 svedkom verejného modlitbového pochodu, ktorý požadoval právo na život pre všetkých ľudí, osobitne pre nenarodené deti. Pri svätej omši emeritný košický arcibiskup Mons. Alojz Tkáč predložil viaceré povzbudzujúce skúsenosti s mnohohodnými rodinami. V závere liturgie približne stovka účastníkov vstúpila do spoločenstva duchovnej adopcie počatého dieťaťa. Nasledovalo ocenenie arcibiskupa Tkáča za celoživotné úsilie a prínos pri budovaní kultúry života. Samotný pochod sa začal eucharistickou adoráciou v Dóme sv. Alžbety. Potom približne tisíc zhromaždených ľudí smerovalo po Hlavnej ulici k soche Panny Márie Nepoškvrnenej - Imakuláty. Arcibiskup Tkáč na tomto mieste umiestnil kyticu kvetov a obraz počatého dieťaťa s nápisom "Každý má právo sláviť narodeniny." Deti potom vypustili do vzduchu symbolický ruženec, zložený zo 60 balónov.

Vyvrcholením bolo zhromaždenie pred budovou Ústavného súdu. Tu sa účastníkom prihovorela Jana Rey-Tutková z Centra pre bioetickú reformu a poslankyňa Európskeho parlamentu Anna Záborská. Obe potvrdili dôležitosť osobnej angažovanosti pre budovanie spravodlivej spoločnosti a zákonov. Posledná časť pochodu ku Katedrále bola vyplnená modlitbou krížovej cesty za záchranu nenarodených.

(dodal Peter Malinovský)

Farské oznamy

V ČASE OD 31.03.2014 DO 06.04.2014

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratať nový kostol. Na budúci týždeň prosíme **prosíme rod. Musákovu, rod. Džujkovu – Herlianska ul., rod. Baníkovu – Makovická ul.** Upratuje sa v sobotu ráno **po rannej sv. omši o 9⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **6.3. – 12.4.** vedie modlitby horliteľka **p. Anna Moskaľová.**

Nácvik detského speváckeho zboru - pozývam všetky deti na nácvik detského speváckeho zboru klasicky v sobotu o **13³⁰** na faru.

Krížové cesty - dnešnú križovú cestu poobede majú na starosti dievčatá našej farnosti a bude venovaná bl. sr. Zdenke. Na budúcu nedeľu majú na starosti križovú cestu muži našej farnosti.

Sv. omše - keďže už máme letný čas, tak aj čas sv. omši večer sa mení a posúva sa na **18³⁰** v každý deň.

Sv. spoveď - v tomto prvopiatkovom týždni bude možnosť sv. spovede 1,5 hod. pred večernými sv. omšami od pondelka do piatku a pri ranných sv. omšiach podľa potreby. Zároveň je táto sv. spoveď platná aj na Veľkú noc.

Sv. spoveď chorých - chorých budeme navštevovať klasicky v piatok od **8⁰⁰**. Prosím vás, nahláste ich v sakristii. Rovnako táto sv. spoveď je platná aj pre Veľkú noc.

FPR - všetkých členov Farskej pastoračnej rady pozývam na stretnutie, ktoré bude v stredu večer po detskej sv. omši o **19¹⁵** na fare.

Rodičia prvoprijímajúcich detí - chcem poprosiť rodičov prvoprijímajúcich detí alebo samotné prvoprijímajúce deti, aby boli takí dobrí sa zastaviť v sakristii po nové materiály pre svoje deti v rámci prípravy na 1. sv. prijímanie.

Pozvánka do kina - biblický príbeh Noema a potopy sveta môžete vidieť aj v kine Mladosť vo Vranove od **28. do 30 apríla.**

Rozpis lektorov:

nasledujúca nedeľa:

8:00 - rod. Čechova,

10:00 - rod. Kľučárova,

18:30 – rod. Hudáková.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309;**

Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699;**

Pevná linka na faru - **057 4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 31.03.2014 DO 06.04.2014

PONDELOK	31.03.2014	Sv. omša: 18³⁰ (K+T) Poklona Sv. Oltárnej: 19¹⁵
UTOROK	01.04.2014	Sv. omša: 6³⁰ (K+T)
STREDA	02.04.2014	Sv. omša: 6³⁰ (T) starý kostol Križová cesta: 18⁰⁰ Sv. omša: 18³⁰ (K) detská
ŠTVRTOK	03.04.2014	Poklona Sv. Oltárnej: 17³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T+K)
PIATOK <i>1. piatok v mesiaci k úcte BSJ</i>	04.04.2014	Sv. omša: 6³⁰ (T) starý kostol Križová cesta: 18⁰⁰ Sv. omša: 18³⁰ (K) mládežnícka
SOBOTA	05.04.2014	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 18³⁰ (T)
NEDEĽA 5. PÔSTNA NEDEĽA	06.04.2014	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Križová cesta: 14³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (K) starý kostol

„Pôst utišuje nepokoj, chráni poslušnosť, upokojuje spánok, udržuje telo a naplňa pokojom dušu.“ (J. Klimek)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.